



ГАЗЕТА МОСКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ВОГ

Издается с ноября 1987 г.

№ 1 (340), январь 2011



В московском обществе глухих Зайцевых три десятка экземпляров, если не больше. Кто они и как им живется с такой запоминающейся фамилией?

Читайте на развороте...

Встреча без галстуков



23 декабря по приглашению председателя Московской городской организации ВОГ В. З. Базоева офис МГО ВОГ посетил министр Правительства Москвы, руководитель департамента социальной защиты населения города Москвы Владимир Аршакович Петросян.

В ходе встречи В. Базоев ознакомил гостя с текущей деятельностью Московской городской организации ВОГ, историей ее развития, борьбы сообщества глухих за признание русского жестового языка официальным языком, а также с будущим празднованием 100-летия со дня основания Московской городской организации ВОГ.

Были названы основные текущие проблемы, в том числе проблема по созданию культурного Центра для проведения культурно-массовых мероприятий неслышащих москвичей.

Председатель МГО ВОГ подчеркнул результативность партнерских отношений департамента социальной защиты населения города Москвы и МГО ВОГ, которые привели к значительному улучшению положения инвалидов Москвы.

В. З. Базоев поблагодарил В. А. Петросяна за финансовую поддержку различных мероприятий МГО ВОГ, последние из которых: второй Московский фестиваль художественной самодеятельности инва-

лидов по слуху, Московский форум молодых глухих, разработка и издание словаря русского жестового языка.

В ходе встречи были затронуты вопросы, связанные с обеспечением инвалидов по слуху техническими средствами реабилитации в случае самостоятельного их приобретения в свете нового закона о порядке выплаты компенсаций. Владимир Аршакович и Владимир Заурбекович пришли к общему мнению, что важное значение имеет участие общественных организаций инвалидов в разработке технических заданий для ТСР и услуг для тендерных конкурсов и аукционов.

От имени неслышащих москвичей В. З. Базоев подарил В. А. Петросяну картину глухого художника А. Мартыанова «Контакт».



«На картине сплетение рук означает в жестовом языке глухих «Интеграция» — это главная цель социального партнерства», — пояснил В. Базоев.

Владимир Аршакович поздравил коллектив МГО ВОГ и всех неслышащих москвичей с наступающим Новым годом и пожелал здоровья, добра, благополучия и успехов.

«МГ-информ»

Наступил Новый 2011 год. Ушел в прошлое 2010-й. Каким он был для нас?

Мы его запомнили не только по очень жаркому лету, московскому смогу и декабрьскому ледяному ливню. Запомнили по многим событиям, которые состоялись в уходящем году.

Совместно с городскими властями Московская городская организация ВОГ постаралась улучшить положение глухих и слабослышащих граждан нашей столицы.

Большинство членов нашей организации смогли получить по индивидуальной программе реабилитации высококачественные технические средства реабилитации и социальные услуги: телевизоры с телетекстом, телефонные аппараты с текстовым выходом, услуги перевода жестового языка, слуховые аппараты.

Намного увеличилось количество телевизионных передач с субтитрами по каналам московского телевидения «ТВ Центр», «Столица».

Запомнился уходящий год участием неслышащих москвичей во втором Московском фестивале художественной самодеятельности глухих, в VII Московском форуме молодых инвалидов по слуху, в социальном мероприятии «День свободного доступа к информации»...

Заметными событиями уходящего года были: встреча нового мэра Москвы С. С. Собянина с представителями общественных организаций инвалидов, посещение министром Правительства Москвы, руководителем департамента социальной защиты населения города Москвы В. А. Петросяном офиса МГО ВОГ.

На встречах они выслушали пожелания и предложения Московской городской организации ВОГ по улучшению социального и культурно-массового обслуживания неслышащих граждан Москвы.

2010 год еще запомнился рекордным количеством выступлений представителей местных отделений Московского городского правления ВОГ на различных мероприятиях, гражданских форумах, заседаниях Круглого стола.



На них глухие москвичи привлекали внимание общественности, средств массовой информации к проблемам сообщества глухих.

Это очень важно для понимания обществом социальных нужд глухих и слабослышащих людей нашей столицы.

Не скрою, что были неудачи в наших делах, но мы не огорчаемся. В 2011 году на опыте и ошибках прошлого будем добиваться того, что не было сделано в уходящем году.

В 2011 году вступит в действие новая Комплексная правительственная программа «Социальная интеграция инвалидов и лиц с нарушениями лиц в жизнедеятельности» на 2011-2013 годы. Программа содержит новые мероприятия, целью которых является дальнейшее улучшение социальной жизни москвичей-инвалидов. Думаю, что наша жизнь в 2011 году станет более комфортной.

От имени Московской городской организации ВОГ, его исполнительного аппарата и от себя лично поздравляю всех москвичей с Новым 2011 годом!

Крепкого здоровья, счастья и благополучия каждой семье!

С Новым годом! С новым счастьем!

Владимир БАЗОЕВ,
председатель Московской
городской организации ВОГ

Ограничение на выплату компенсации

С 1 февраля 2011 года вступит в силу Федеральный закон Российской Федерации от 9 декабря 2010 г. N 351-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах» и статьи 11 и 11-1 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».



Что по новому закону изменено для инвалидов вообще, а для инвалидов по слуху в частности?

Указанным законом устанавливается иной порядок выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное техническое средство реабилитации.

Теперь по новому закону инвалиду, самостоятельно приобретенному ТСР за свой счет, будет выплачена компенсация не более стоимости того ТСР, которое приобретается на основании государственных закупок.

Какова сумма компенсации? Кто ее определяет?

Как теперь будут производиться выплаты — точно сказать невозможно, т. к. надо дождаться нового порядка выплаты компенсации, который, согласно новому закону, будет определяться министерством здравоохранения и социального развития

Российской Федерации.

Однако есть надежда, что если министерством здравоохранения и социального развития совместно с общественными объединениями инвалидов будут правильно сформулированы технические задания на приобретаемые в рамках госзакупок технические средства реабилитации, то появятся оптимальные по соотношению «цена-качество» ТСР, которые смогут удовлетворить большую часть людей с инвалидностью.

Что будет с теми ТСР, приобретенными до 1 февраля? Будет ли выплачена компенсация в полном размере?

В статье 3 Федерального закона № 351-ФЗ прямо указано, что инвалидам, которые приобрели за собственный счет техническое средство реабилитации и (или) оплатили услугу до дня вступления в силу настоящего Федерального закона (до 1 февраля 2011 года), выплачивается компенсация в полном объеме независимо от даты обращения за этой компенсацией.

То есть, если у вас финансовыми документами подтвержден факт приобретения техники до 1 февраля 2011 года, то, даже сдав документы на оформление после 1 февраля, вы все равно получите компенсацию в полном размере.

Юрист Максим ЛАРИОНОВ

Есть мнение!

Новый закон как общественными объединениями инвалидов, так и самими инвалидами воспринимается отрицательно, поскольку его принятие может привести к существенному снижению качества жизни людей с инвалидностью.

Не секрет, что технические средства реабилитации, предоставляемые по государственным закупкам, зачастую не выдерживают никакой критики как по качественным характеристикам, так и по функциональным возможностям.

И стоимость технических средств реабилитации, приобретаемых социальными службами, как правило, существенно ниже стоимости аналогичных технических средств реабилитации, которые инвалид приобретает самостоятельно, исходя из индивидуальных особенностей и потребностей.

Например, для многих инвалидов по слуху одними из важнейших и необходимых

средств реабилитации являются слуховые аппараты, импортные высокотехнологичные цифровые модели которых в несколько раз превышают по стоимости аналогичные изделия отечественного производства.

Возьмем для примера ситуацию: для полноценного развития ребенка, имеющего проблемы со слухом, в первую очередь ему должно быть обеспечено качественное слухопротезирование в самом раннем возрасте.

Смогут ли принятые изменения в федеральном законодательстве гарантировать компенсацию дорогостоящих слуховых аппаратов?

Такой уверенности нет. Тогда можно с уверенностью говорить о негативных последствиях: после вступления в силу изменений многие семьи просто не в состоянии будут позволить себе приобретение дорогостоящих, но необходимых импортных слуховых аппаратов.

«Дружим округом...»

2011 год, согласно решению ООН, год здорового образа жизни и спорта. По стране уже гуляет веселый слоган: «Выбираем в год мы Новый стиль активный и здоровый».



Все девять председателей клубов общения глухих приняли участие в этом большом совместном мероприятии, которое состоялось, благодаря финансовой поддержке префектуры округа.

Вера Калининна (МО «Марьино») вела видеосъемку, Татьяна Кун (МО «Выхино-Жулебино») — фотосъемку. Надежда Иванова (МО «Текстильщики») и Галина Боровская (МО «Кузьминки») помогли в проведении турнира.



«А что Вы удивляетесь? Мы все дружим округом. Можно сказать, любим друг друга», — пояснила Надежда Грунина. Выбор призов для победителей председатели тоже обсуждали и выбирали вместе.

Куратор клубов общения глухих ЮВАО Москвы и председатель местного отделения (МО) МГО ВОГ «Лефортово» Ирина Матвеева вела долгие переговоры, в результате которых префектура поддержала праздник.

Выбор призов для победителей председатели тоже обсуждали и выбирали вместе — купили все для активного здорового образа жизни: коврики для пикников, металлические термосы, решетки для гриля. Тем временем соревнования шли полным ходом.

Раньше всех соревноваться закончили дартсисти. Первое и второе места завоевала Елена Бахрамова и Светлана Шишкина из «Текстильщиков», третье у Валентины

Бибичевой из «Марьино». По шашкам борьба шла нешуточная. Соревновались не только мужчины, но и женщины. И это обстоятельство придавало накал соревнованиям.



(Стоят): Ш. Мансурский, С. Бахрамов, И. Шишкин, В. Порошин, К. Гросмельдер. (Сидят): Е. Бахрамова, Т. Тюрин, В. Бибичева, С. Шишкина

маты затянулась дольше всех. Это и понятно: послеушишь — людей насмешишь. На сей раз «Текстильщики» заняли третье место, благодаря Игорю Шишкину.

Первенство «Кузьминкам» обеспечил Карл Гросмельдер. Вторым местом Шейкетта Мансурского может гордиться «Выхино-Жулебино». В командном зачете «Текстильщики» — первые. Ведущая турнира Татьяна Бродская не скрывала своей радости и

Александра БАЗОЕВА Фото автора

Расселились...

Собрание, которое прошло 15 декабря в местном отделении МГО ВОГ «Преображенское», походило на расселение большой коммунальной квартиры.

председателя, показали, что реально «Преображенское» обслуживает четыре района: Преображенское, Богородское, Сокольники и Метрогородок.

Первоначально ставилась одна задача: перевыборы председателя, но в ходе обсуждения возникло множество моментов, которые вызвали бурные споры пришедших. Николай Сергеевич Чаушьян, избранный председателем клуба общения глухих при ЦСО «Преображенское» в прошлом году, когда он еще не был назначен директором театра Мимики и Жеста, сейчас просто физически не смог совмещать две руководящие должности.

Вначале планировалось, что местное отделение «Преображенское» останется в прежнем варианте, да и Любовь Тимшина, местная жительница, изъявила желание быть его председателем. Однако народ неожиданно воспротивился. Жители районов «Богородское» и «Сокольники» давно хотели отделиться и работать только на свои районы.

Однако за этот год работы Николай Сергеевич понял суть этой важнейшей социальной работы. По его мнению, работа в местных отделениях проводится зачастую неэффективно. В клубах ведется одна и та же работа: составление и выполнение плана работы, отчет о проделанной работе, сбор членских взносов, организация культурного досуга...

В этом расселении радует то, что не по уговорам, а по собственному желанию были избраны новые председатели. Все-таки, быть хозяйкой на собственной кухне лучше, чем на коммунальной.

Последнее вызывает наибольшие трудности у председателей. Что предложить народу, что придумать эдакое, какую лекцию заказать, экскурсию? Головная боль. Председатель тратит много времени, а отдача получается несоразмерной. Например, много сил вкладывается в организацию концерта, а почтили его вниманием десяток пенсионеров.

А судьба «преображенцев» будет решена на новом выборном собрании в феврале.



Чаушьян предложил провести эксперимент сначала в ВАО Москвы, в котором находится семь местных отделений. В год каждый клуб готовит одно крупное культурное мероприятие вместо ежемесячных маленьких и проводит его либо у себя, если позволяет площадь; либо в актовом зале библиотеки им. Шолохова. На такие мероприятия приглашаются посетители всех клубов ВАО и других округов столицы.

Интересен факт, что среди них нет единства: часть хочет остаться своим клубом, другая часть желает перейти в «Сокольники», а третья — примкнуть к «Богородцам». А «метрогородцы» посмотрят по ситуации — для них удобнее и ближе добираться до «Преображенки».

Александра БАЗОЕВА

Фото автора

Слева актив МО «Сокольники» (стоят): А. Старостин, И. Филина. (Сидят): О. Ерохина, Н. Лапенкова. Справа актив МО «Богородское» (стоят): Г. Корчагина, Г. Ильин, И. Евтеева. (Сидят): Л. Жадан, Н. Чупахина, Н. Корнеева

«Пойми меня»

В ЦСО «Царицыно» состоялась игра «Пойми меня». Для председателя клуба общения глухих при ЦСО Ирины Викторовны Осиповой, как организатора и ведущей — это был первый дебют. Он тем более был для нее волнительным, что на викторину приехала поболеть представитель из префектуры ЮАО Москвы Елена Петровна Карташова.



Е. Карташова, И. Осипова, Т. Бардакова

Пришло много людей, не только местных жителей, но и гостей из разных округов столицы. Мероприятие переводила переводчик жестового языка Т. В. Бардакова.

букву «О». Посыпались многочисленные ответы: «очки», «очко», «выгода» и многие другие варианты. Точно по пословице: «Одна голова — хорошо, а две еще лучше»...

В первом туре команды сочиняли конфигурации на букву «А», «Ы», «В». Второй тур — каждая из команд пыталась по цепочке только пантомимой, не применяя жесты, передать слово, заданное ведущей. Третий этап — «Ассоциации». Как азартно и активно играли команды, весь зал болел за всех: за своих и соперников!

Состязались между собой две команды из ЮАО «Ореховец» и из ЮЗАО под тем же неприязненным названием — «ЮЗАО». В жюри были избраны Л. П. Бочкова, Э. В. Кумуржи, Н. С. Солдатов.

Четвертый тур заставил всех игроков волноваться: за две минуты они должны были угадать, о ком идет речь в пантомиме товарища: эти могли быть и известные политики, и военные, и звезды эстрады, и даже деятели ЦП и МГО ВОГ!

И последний этап: «Испорченный телефон». Как сложно передать толь-в-точь весь рассказ! Искажение смысла и сути рассказа — и как награда: добрый смех зала.

Полюбившаяся глухому народу игра «Пойми меня» давно уже обросла дополнительными условиями и собственной небольшой интерпретацией. Но основной стержень, сформированный создательницей игры — Н. А. Чаушьян, не изменился. Все те же туры: «Конфигурация», «Ассоциация», «Угадай слово», «Испорченный телефон»...



«Ореховец»: Н. Сбитнева, В. Исаченков, В. Школьникова, В. Бинун, Л. Батрышина



«ЮЗАО»: О. Лебедева, О. Дмитриева, О. Козырева, В. Дмитриев, А. Козлов

Царицынская «Пойми меня» захватила внимание зрителя с самого начала. В зал посыпались вопросы: «Что такое жестовый язык?», «Зачем он нужен?», «Когда была напечатана первая книга по обучению глухих?»

Пока жюри определяло победителя, зрители не скучали: они продолжали играть, отвечая на насущный вопрос: «Если бы вас выбрали председателем ЦСО, то какую программу бы вы составили?» Было очень много предложений, например, воссоздать традицию прошлых лет — «Голубой огонек», побольше встречаться, проводить интересные мероприятия...

Вердикт жюри: по очкам с небольшим отрывом выиграла команда «Ореховец». Победителям вручили хлебопечки. Их соперники «ЮЗАО» получили набор конфет в форме шампанского.

Выступившая Е. П. Карташова сказала, что ей очень-очень понравилась игра, все было живо и эмоционально...

Ее мнение разделили и зрители. Эмоции и впечатления — самые положительные! Да и сама И. В. Осипова считает, что ее дебют удался, и очень благодарна конкурсу, который научил ее многому.

«В следующий раз будет еще лучше!» — обещает Ирина Викторовна.

Анна КОЗЫРЕВА Фото О. Ларионовой

2011 год — год Зайца. Зайчики всегда были любимы народом. Книги, мультфильмы, сказки — в них один из главных персонажей — прелестный пушистый зверек.

А кого фокусники за уши вытаскивают из своих цилиндров? Зайцев. А кого контролеры ловят в электричках и общественном транспорте? Зайцев. В русском языке есть термин «солнечные зайчики». А «Зайцевы» по своей многочисленности конкурируют с «Ивановыми» и «Петровыми». Много чего можно вспомнить и ассоциировать с «зайцем»...

В московском обществе глухих Зайцевых три десятка экземпляров, если не больше; возраста — от 4 до 92 лет. Кто они и как им живется с такой запоминающейся фамилией?

Галина



Галина Зайцева

Галина Викторовна приехала из Свердловска в 1979 году с целью посмотреть

Олимпиаду 1980 года. Устроилась на работу маляром, жила в общежитии и через год смогла осуществить свою мечту: увидеть грандиозные мероприятия.

А ведь действительно на время Олимпиады въезд в столицу был закрыт, и всех неработающих приезжих, мягко скажем, попросили выехать из города.

После замужества наша героиня носит фамилию «Зайцева». Жестовое имя «губы» (по наличию пухлых, ярко окрашенных губ) постепенно сменилось на «заяц».

По гороскопу Галина Зайцева — «собака», но друзья дарят исключительно зайцев.

К сожалению, фамилия «Зайцева» не оказалась счастливой для ее обладательницы: после развода Галина Викторовна хочет вернуться к своей девичьей фамилии.

Династия

Володя Зайцев, будучи студентом машиностроительного техникума, в зимние каникулы по путевке отдыхал в доме отдыха под Киевом.

Там среди белых снегов повстречал свою будущую «зайчиху» Наташу, которая, как оказалось, училась с ним в одной школе в параллельном классе и которую он в упор не видел!



Владмир и Наталья Зайцевы

В то время среди студентов были популярны игры в карты: проиграл — целуешь девушку на выбор.

Парень смекнул: нарочно проигрывал и целовал Наташеньку в щечку. Отсюда и начался киевский роман. Встречи продолжались в Москве.

Свадьба состоялась 1 сентября — в День знаний. В полном соответствии с любимой народом крылатой фразой: «Не хочу учиться, а хочу жениться».

Трусиха — трусихой, но зубной техник со стажем более 30 лет Наталья Григорьевна Зайцева отмечена правительственной грамотой!

А ее муж, Владимир Николаевич — ведущий инженер-программист-технолог одного московского научно-исследовательского института.

Старший сын Дима, радиоспециалист, признался, что в детстве не любил свою фамилию, так как ребята все время дразнили его. Умный и находчивый герой мультфильмов Заяц в детских умах ассоциировался со словом «трус».

Его жене Екатерине, работающей в отделении дневного пребывания ЦСО «Алтуфьево», больше «повезло»: еще со времен СССР девушек-зайчих шуточно связывали с журналом «Плейбой», с его заячьей эмблемой — сексуальным символом, а также символом богатства и могущества.

В прошедшем году сыновья Владик и Даниил ездили в детский санаторий. Воспитательница, посмотрев на них, поинтересовалась: «Очень похожи на модельера Вячеслава Зайцева. Не родственники ли?» В общем, фамилия вызывает даже некое сходство с известными людьми.

Все три поколения этой большой семьи имеют жестовое имя «заяц», дома у всех много игрушек зайчиков (просят, больше не дарить), но вещей из зайцев никто из них никогда не носил и не носит.

Как исключение, пожалуй, шапки-ушанки из кролика.

Ну, Заяц, погоди!

Супруги Зайцевы, Валентина и Василий... Гармоничная пара, заботящаяся друг о друге.

Василий — потомственный Зайцев. Фамилия передавалась из поколения в поколение: его прадед и дед — Зайцевы, отец — Зайцев.

Маленький Василий родился в деревне. Тяжелая болезнь в 8 месяцев и глухота. Решив дать нормальное образование своему сыну, отец поехал с ним в Москву. Времена были тяжелые: изнурительная работа, общежитие в бараках в Лужниках...

Василий до сих пор очень благодарен отцу, что тот помог ему реализовать в жизни, дал ему образование, путевку в жизнь.

Уже работая на заводе, в одной компании Зайцев заметил скромную и малозаметную девушку Валентину Быстрову.

С тех пор они вместе уже 35 лет! Василий Николаевич Зайцев — заслуженный мастер спорта по волейболу, известный тренер подмосковной волейбольной женской команды.

Приготовленные Валентиной яства — безумно вкусны! Домашние заготовки, салаты — да что угодно! — все угощения начисто сметают со стола друзья. И еще добавки просят. А Зайцевой это нравится.

— Где вы будете встречать Новый год Зайца?

Мы проведем его дома, вместе с матерью Василия: она тяжело больна, передвигается на костылях. И мы не можем ее оставить одну.

— Вы — Зайцевы. Может, у вас есть какой-то талисман?

(Улыбаются): — Талисмана у нас нет. Но зато на дни рождения нам часто дарят атрибутику с символикой зайца: то открытку подарят, то картинку, то хрустальную скульптуру, — смеются супруги. — Может, и мы купим сувенир в виде зайца на Новый год!

— Хотя у нас дома нет живого зайца, но зато у нас есть любимый кот! Это тоже в своем роде живой талисман в год кролика-кота! — добавляет Валентина.

Отец Зайцева, пока был жив, разводил



Василий и Валентина Зайцевы

Для него это и работа, и увлечение, и хобби. Одним словом, волейбол для Василия Зайцева — это все, это жизнь.

Для Василия фамилия иногда является предметом добрых подколов. И в учебе, и на работе его друзья от души, бывает, восклицают: «Ну, Заяц, погоди!»

И называют его везунчиком, ведь в одноименном мультфильме Заяц всегда выходит победителем...

Жена Василия, Валентина Зайцева работает на заводе «Московский подшипник» контролером, и ее большое увлечение — кулинария.

кроликов в деревне, что в Брянской области, ухаживал за ними. Даже когда был в Москве, в любую погоду ездил в деревню. И сестра Василия два года назад тоже разводила кроликов...

«Так как я тоже уже пенсионер, то кто знает — может я, как отец и сестра, тоже стану разводить кроликов? По натуре я ведь деревенский парень, все умею. Почему бы и не попробовать?» — хитро улыбается Василий Николаевич.

Анна КОЗЫРЕВА
Фото автора

Заурядные зайчики

...«Раз, два, три, четыре, пять!
Вышел зайчик погулять...»

Читает голубоглазая миловидная женщина стишок белобрысой Ксюшке, которая, лежа под одеялом, внимательно слушает маму...

Татьяна Зайцева — коренная москвичка не в первом поколении. Глухая девочка училась сначала в спецшколе для незрячих детей АНИС, а среднее образование получила в знаменитой вечерней школе для глухих «на Новослободской».

Таня считала, что самая лучшая профессия — учитель, и после окончания школы Зайцева поступила в МПГУ (Московский педагогический государственный университет).

Сурдопедагог по университетскому диплому, она до самого рождения дочери работала социальным педагогом в Центре образования № 1406 (ныне школа № 1406).

Молодая семья Зайцевых погрузилась в хлопоты, связанные с рождением дочери Ксюши — «маленьким зайчиком», как ласкательно-уменьшительно называют ее родители.

Про работу пришлось на время забыть: живет Таня с мужем и дочерью отдельно от родных, на их помощь рассчитывать не приходится.

Выходные дни и отпуска семья проводит вдали от мирских проблем на любимой даче — там и палисадник зеленый, и воздух чистый, и лес кругом.

Татьяна Зайцева не испытывает никакого дискомфорта от своей «заячьей» фамилии. Наоборот: ей она нравится! Зайцевы не собирают сувениров, игрушек и других предметов, связанных с фамилией. Да и зачем? «Фамилия — как фамилия», — считает Зайцева.



Татьяна Зайцева

В данный момент Татьяна и ее муж Александр не строят долгосрочных планов, не заглядывают в будущее, а просто живут сегодняшним днем.

«Пиф-паф! Ой-ой-ой!
Умирает зайчик мой...
Принесли его домой —
Оказался он — живой!»

Ксюшка радостно и громко хлопает в ладошки, когда слышит конец этого стишка. У Тани стало ритуалом читать перед сном стихи, а этот стишок про Заяку у дочери самый любимый.

Надежда ШАРАПОВА
Фото из архива Зайцевых



Наследники: Дмитрий, Владик, Даниил и Екатерина Зайцевы

Этот союз дал потомство в виде двух сыновей: Дмитрия и Артема.

Заячья участь не миновала мальчиков: в детском саду им постоянно давали роли зайцев. Кстати, много позже уже и внуки играли зайцев. Что не говори, а фамилия имеет значение!

Сейчас старший женился и повторил путь родителей, подарив им двух внуков, еще двух Зайцевых — Владика и Даниила. В общем, один «заяц» размножился до семи особей.

Сменив свою девичью фамилию «Маркина» на «Зайцеву», Наталья шутит: «Фамилия меня нашла, так как в душе я — трусиха».

Катя любит фантазировать по части приготовления еды. На недавно прошедшем дне рождения младшего сына Даниила на столе красовался слоеный салат, сверху которого лежала тертая морковь в форме этого овоща, а ботва была сделана из пучка укропа. В общем, а-ля заячья еда. А в новогоднюю ночь будет салат в форме зайца.

По китайскому гороскопу заяц рассматривает мир как игру в шахматы. Его цель — победа, а когда выигрыш невозможен, то делает все, чтобы добиться ничьей.

Александра БАЗОЕВА
Фото автора

